

主要讀經及其他應用經文：帖撒羅尼迦後書 3:1-18

1. 帖撒羅尼迦後書 3:1-18 **v1** 弟兄們，我還有話說：請你們為我們禱告，**好叫主的道理快行開，得著榮耀**，正如在你們中間一樣。**v2** 也叫我們脫離無理之惡人的手，因為人不都是有信心。**v3** 但主是信實的，要堅固你們，保護你們脫離那惡者。**v4** 我們靠主深信，你們現在是遵行我們所吩咐的，後來也必要遵行。**v5** 願主引導你們的心，叫你們愛神，並學基督的忍耐。**v6** 弟兄們，我們奉主耶穌基督的名吩咐你們，**凡有弟兄不按規矩而行，不遵守從我們所受的教訓，就當遠離他。****v7** 你們自己原知道應當怎樣效法我們。因為我們在你們中間，未嘗不按規矩而行，**v8** 也未嘗白吃人的飯，倒是辛苦勞碌，晝夜做工，免得叫你們一人受累。**v9** 這並不是因我們沒有權柄，乃是要給你們作榜樣，叫你們效法我們。**v10** 我們在你們那裡的時候，曾吩咐你們說，**若有人不肯做工，就不可吃飯。****v11** 因我們聽說，在你們中間有人不按規矩而行，甚麼工都不做，反倒專管閒事。**v12** 我們靠主耶穌基督吩咐、勸戒這樣的人，**要安靜做工，吃自己的飯。****v13** 弟兄們，你們行善不可喪志。**v14** 若有人不聽從我們這信上的話，要記下他，不和他交往，叫他自覺羞愧。**v15** 但不要以他為仇人，要勸他如弟兄。**v16** 願賜平安的主隨時隨事親自給你們平安！願主常與你們眾人同在！**v17** 我保羅親筆問你們安。凡我的信都以此為記，我的筆跡就是這樣。**v18** 願我們主耶穌基督的恩常與你們眾人同在！
2. 帖撒羅尼迦後書 2:2-4 我勸你們：無論有靈、有言語、有冒我名的書信，說主的日子現在到了，不要輕易動心，也不要驚慌。人不拘用甚麼法子，你們總不要被他誘惑；因為那日子以前，必有離道反教的事，並有那大罪人，就是沉淪之子，顯露出來。他是抵擋主，高抬自己，超過一切稱為神的和一切受人敬拜的，甚至坐在的殿裡，自稱是神。
3. 帖撒羅尼迦後書 2:16-17 但願我們主耶穌基督和那愛我們、開恩將永遠的安慰並美好的盼望賜給我們的父神，安慰你們的心，並且在一切善行善言上堅固你們。
4. 提摩太後書 2:13 我們縱然失信，他仍是可信的，因為他不能背乎自己。
5. 帖撒羅尼迦後書 2:13 主所愛的弟兄們哪，我們本該常為你們感謝神；因為他從起初揀選了你們，叫你們因信真道，又被聖靈感動，成為聖潔，能以得救。
6. 以弗所書 1:3-6 願頌讚歸與我們主耶穌基督的父神！他在基督裡曾賜給我們天上各樣屬靈的福氣：就如神從創立世界以前，在基督裡揀選了我們，使我們在他面前成為聖潔，無有瑕疵；又因愛我們，就按著自己意旨所喜悅的，預定我們藉著耶穌基督得兒子的名分，使他榮耀的恩典得著稱讚；這恩典是他在愛子裡所賜給我們的。
7. 以弗所書 2:10 我們原是他的工作，在基督耶穌裡造成的，為要叫我們行善，就是神所預備叫我們行的。
8. 帖撒羅尼迦前書 5:17 不住的禱告，
9. 但以理書 6:10 但以理知道這禁令蓋了玉璽，就到自己家裡，一日三次，雙膝跪在他神面前，禱告感謝，與素常一樣。
10. 加拉太書 3:26 所以，你們因信基督耶穌都是神的兒子。
11. 帖撒羅尼迦前書 5:23-24 願賜平安的神親自使你們全然成聖！又願你們的靈與魂與身子得蒙保守，在我主耶穌基督降臨的時候，完全無可指摘！那召你們的本是信實的，他必成就這事。
12. 帖撒羅尼迦前書 4:9-12 論到弟兄們相愛，不用人寫信給你們；因為你們自己蒙了神的教訓，叫你們彼此相愛。你們向馬其頓全地的眾弟兄固然是這樣行，但我勸弟兄們要更加勉勵。又要立志作安靜人，辦自己的事，親手做工，正如我們從前所吩咐你們的，叫你們可以向外人行事端正，自己也就沒有甚麼缺乏了。
13. 創世記 2:15 耶和華神將那人安置在伊甸園，使他修理，看守。
14. 創世記 3:19 你必汗流滿面才得糊口，直到你歸了土，因為你是從土而出的。你本是塵土，仍要歸於塵土。
15. 耶利米哀歌 3:22-23 我們不致消滅，是出於耶和華諸般的慈愛；是因他的憐憫不致斷絕。每早晨，這都是新的；你的誠實極其廣大！

講道題目：神的信實，顯在我身

講道牧師：賴永敬傳道

前言：

在現代生活中，每個人一週之間的工作都有一種規律的節奏和律動。(圖一)每當週一的時候，人們剛從休息的模式一下子切換到工作的模式，感覺非常的難受。想到還有一大堆處理不完的事就開始感到疲倦、頭暈、全身酸痛、不想上班，所以週一被稱為「忙 day」。來到週二，人們開始進入工作的狀態，但是想到離開週末還很遙遠，就只好認清命運，所以週二被稱為「求死 day」。接著來到一週當中的分水嶺，人們開始適應工作的節奏，也努力的挺過忙碌的高峰期，所以稱週三為「未能死 day」。好不容易熬過了週三，在黑暗中黎明即將來到，但是人也感到身心要被掏空了，所以週四被稱為「受死 day」。經過了一週的掙扎，真是太不容易了！終於來到了「福來 day」！在美國這裡人們會互相祝賀：“Happy Friday 星期五快樂！”，也會高喊“Thank God It's Friday 感謝上帝，今天是星期五！”。有一家連鎖餐廳 TGI Fridays 的名字就是這樣來的。接著，週六被人稱為「灑脫 day」，因為是人們盡情灑脫的日子。週日呢？人們稱為「傷 day」，因為一想到週一又要來了，就感到特別悲傷。這樣普遍性的工作規律在疫情的時候達到了史無前例的高峰。所以在網絡上就出現了一種叫「躺平族」的形容詞。「躺平」是指年輕群體中出現「與其跟隨社會期望堅持奮鬥，不如選擇『躺平』，無欲無求、自我放飛」的處事態度。這樣的人希望每一天的生活都可以像「灑脫 day」那樣的躺在家裡做著悠閒的事。無論是過度積極的加足馬力的工作生活，或是過度消極的「躺平」生活，都不應該是基督徒的生活態度！

在「熬煉的生命系列」整個系列中，神的話語不斷的提醒、鼓勵、幫助我們認識我們的 神是真正的掌權者，而祂的主權藉著主耶穌基督，在這位受膏的王的救恩工作中，彰顯出來。基督的受死、復活、升天，和有一天將要再來的這個福音信息，不單單只是一個拯救的消息，也是我們信仰的基礎；是我們每一天生活的引導和動力的來源。我們這群被祂所拯救，但是繼續在世上等待祂再來的子民，要在受苦的生命中相信和依靠這位將要再來的王。在苦難中，惡者用盡各種的方式欺騙、扭曲 神的話語來擊潰我們的信仰、動搖我們的心、使我們驚慌叫我們離開 神、放棄跟隨耶穌。帖撒羅尼迦後書 2:2-4(經文二)，有人冒用保羅的名字在帖撒羅尼迦大肆渲染主基督已經再來了！導致基督徒心裡動搖和恐慌。所以保羅藉著 神是擁有主權的這個真理來鞏固我們信心，知道基督再來之前所發生的混亂、以假亂真、不法的事、道德沈淪的光景中，神仍然掌權做王。雖然惡者會有短暫掌權的時候，但是當人子耶穌榮耀再來的時候，祂會不費吹灰之力的將惡者擊垮，贏得最終的勝利。主耶穌的勝利給我們帶來屬天永恆的安慰和盼望。這樣的安慰可以為我們提供今天在逆境中所需要的平靜、坦然、信靠、把握、和感恩。帖撒羅尼迦後書 2:16-17(經文三)。

來到了帖撒羅尼迦後書 3:1-18(經文一)，保羅從為信徒禱告轉而向信徒提出了代禱事項。然後他保證信實的神會堅固信徒的信心。接著，保羅給帖撒羅尼迦教會做最後的吩咐，特別針對在教會中拒絕工作的人的這個問題。最後，保羅以祝福和個人的道別來結束寫給帖撒羅尼迦教會的書信。保羅在《帖撒羅尼迦後書》第 3 章經文中特別提到了「主是信實的」這個真理。關於 神的屬性—信實這個概念，在《聖經》中提到超過 700 次。神的信實意味著 神在祂的本質上是永遠不改變的；祂忠於祂自己的話語；祂向祂的子民應許了救恩；並且將永遠信守祂所應許。無論祂的應許在我們看起來多麼不可能，祂都是值得永願被信賴的。天上地下沒有任何事情能阻止 神藉著耶穌基督成就祂向的子所民應許的一切。換句話說，神是說話算話、不會忘記所說過的話、不會說錯話、不會亂說話、不會前後不一、不會反覆無常、也不會前後矛盾。

讓我們想一想，人的屬性是甚麼？是與 神的這個屬性的完全顛倒過來的！人說話不算話、常常說錯話、經常忘記自己說過什麼、也會亂說話、時常前後不一、反覆無常、前後矛盾。提摩太後書 2:13(經文四)，神的可靠性是 神的子民在經歷不斷的失敗、試煉、和苦難時候的一個巨大的安慰和力量的來源！所以保羅教導我們：主耶穌基督是全然可信的對象。不但如此，主耶穌的降生、受死、復活、以及完成救贖大工，更是清楚的把 神的信實彰顯出來，體現出了信實的真正含義。帖撒羅尼迦後書 2:13(經文五)。所以從創造世界之前 神就已經開始了祂救贖的工作，以弗所書 1:3-6(經文六)，如今祂仍然做信實的工作。祂的救贖工作可以在我們今天每一個人得救的整個過程中表現出來。以弗所書 2:10(經文七)。我們是祂信實工作的傑作，目的是要我們向祂一樣忠實積極的工作，做祂要我們做的一切美善的事。

帖撒羅尼迦後書 3:1-18(經文一)教導和告訴我們一個真理：因為天父是信實的主，所以 神的子民要活出積極的生命。三個重點：第一，神的子民應當常常禱告；第二，神的子民應當遵從主話；第三，神的子民應當殷勤作工。

一、因為天父是信實的主，所以祂的子民應當常常禱告 (帖撒羅尼迦後書 3:1-3)

帖撒羅尼迦後書 3:1-3(經文一)，「禱告」是保羅在他所有教導當中最重要的一課。帖撒羅尼迦前書 5:17(經文八)，他甚至也常常在信中為教會禱告，也邀請信徒為他禱告。孔子有一句話說：「工欲善其事，必先利其器」。而保羅要教導我們的是：「若欲做主工，必先謙屈膝」。「禱告」對於保羅來說是很重要的，特別是為著福音事工的禱告。所以保羅在這裡特別提出了兩個代禱事項：一個是為福音的進攻禱告；另一個是為福音的防守禱告。在這兩個層面上，保羅知道都必須要以禱告來托住，好叫福音能像賽跑一樣贏得最後勝利的冠冕，就像是福音在帖撒羅尼迦人當中打敗了對手贏得勝利一樣。同時保羅也知道福音的工作一定招來敵人的攻擊，所以必須以禱告來抵擋。保羅對這樣的禱告有十足的把握，神必定垂聽。為什麼保羅有這樣的信心？因為他接著宣告說：「主是信實的」，必定垂聽凡事關於福音事工的禱告。他教導信徒在禱告中把焦點放在神信實的屬性上，而不是我們自己、不是別人、更加不是敵人身上。我們禱告並不是我們看見問題比我們更大，也不是因為我們發現自己無法解決問題，才消極的來到神的面前禱告，盼望祂可以解決我們所提出的問題。我們禱告，是因為神是信實的。神的信實不會讓我們免去不住的禱告，相反的，神的信實會成為我們的動力和信心的源頭，使我們持續不斷的禱告，一直到我們看見神將祂的福音藉著我們傳開，並且打贏屬靈的爭戰。

先知但以理是一位敬畏神而且品格正直又有能力的人，所以得到了瑪代波斯王大流士的重用。但是他的正直卻給他帶來了殺身之禍。他的敵人利用他每一天向神三次禱告的習慣，設下陷阱讓大流士王頒布「除了王以外不能夠敬拜其他神的禁令，違背者要被丟進獅子坑」。聽到這個消息，但以理書 6:10(經文九)。面對逼迫和困難，但以理以禱告持守他所相信的，就是有一天以色列人將要回歸應許之地重建耶路撒冷，耶和華神的聖殿將會再次被重建起來。更重要的是，但以理相信神要建立一個永不敗壞的國度，就是主耶穌基督永遠為王的國度。所以但以理不顧惜自己的生命，堅持禱告的生活，因為他相信他所敬拜的、所禱告的對象是高過世上任何君王的掌權者，也是信實不改變的神。他知道環境的變遷和困難的環境不會改變信實的神，所以但以理因為信靠信實的神，讓他最終得蒙神的保守，逃離獅子口。

我的奶奶從我父親青少年時期開始，就一直拒絕相信耶穌。所以從我有印象開始，我父母就經常帶著我和姐姐為奶奶的救恩禱告。我們禱告將近 18 年的時間，直到我奶奶 80 歲的時候終於信了主。是神的信實，讓我們堅持不懈的禱告，直到我們看見神的福音在我的奶奶身上得到最終的勝利！

有很多弟兄姊妹為著所愛的人或是身邊的朋友的救恩禱告了很長的時間，有時候甚至有懷疑，想要放棄的念頭。但是今天神的話語告訴我們，為福音的勝利所做的禱告，信實的神必定會垂聽。當我們越來越認識神的時候，我們在禱告中就會越來越信靠神。

首先，要認識神，最佳的方式就是讀神的話語。比如加拉太書 3:26(經文十)。我們成為神的兒女，表示祂是我們的父。信實和慈愛的天父必定會願意垂聽祂兒女對祂的祈求。

第二，我們可以透過正面的經歷來增強我們對禱告的信心。在這些經歷中，我們會清楚的看見神是如何信實的工作。鼓勵大家立刻為一位宣教士的工作禱告，然後觀察我們的禱告如何產生影響。比如在最近教會禱告會中，為在吉爾吉斯斯坦宣教的 Nancy 禱告。她特別提到有幾位當地的非基督徒正在幫助他們翻譯聖經。所以我們的禱告是盼望藉著翻譯聖經的事工，基督的福音進入這些非基督徒的心中改變他們的生命，得蒙拯救。讓我們一起拭目以待！

第三，我們為著神所喜悅的事來禱告的時候，我們禱告的信心也會增加。我們不知道神是否要我們做什麼行業？也不知道神是否要我們搬到別的城市？但是我們知道神要我們向祂認罪；為著我們自己的屬靈成長禱告；為傳福音的事工獻上我們自己。當我們的禱告是為了我們的屬靈生命和與福音有關的事的時候，我們可以確信我們將得到正面的答案。

二、因為天父是信實的主，所以祂的子民應當遵從主話 (帖撒羅尼迦後書 3:4-5)

帖撒羅尼迦後書 3:4-5(經文一)，保羅有信心的宣告神是信實的之後，就按照這個真理，相信帖撒羅尼迦教會無論是現在或是將來都會順服和遵行神所吩咐的教導。他的信心不是建立在帖撒羅尼迦教會上，而是在神的信實上。他本來應該說：「帖撒羅尼迦教會，我們對你們有信心！」神是信實的，祂會確保教會能夠遵行祂自己的話和吩咐。「吩咐」在這裡的意思是命令。就像是一位令人信賴的司令官，他命令一發出，屬下就會有信心的服從，不但相信他的判斷力，也毫不猶豫、赴湯蹈火的完成任務。特別是當屬下看到司令官和他們一起衝鋒陷陣的時候。此外，神的信實和我們與神的關係，有時也體現在父親和孩子成長之間。

最近夏天到了,我們家小區的游泳池終於開張了.這是我們家孩子最期待的一件事之一.雖然他們很想要游泳,但是不太會游,進到水裏的時候會害怕,需要我一直他們的身邊.當我在教他們基本的游泳姿勢的時候,一開始他們一邊做一邊確保我還在他們身邊,他們才放心.所以我需要一直鼓勵他們,「加油!繼續做!爸爸會一直在你們身邊,直到你們學會為止。」他們聽到了之後就放心繼續做,因為有我真實的在他們身邊,也一直用我的話語來鼓勵他們,堅定他們的心,學習成長.

主耶穌基督在復活之後,升天之前給教會的使命,是要我們出去傳揚祂的福音、領人歸主、為人受洗、教導人遵守祂的話語.祂更應許會天天與我們同在,直到祂榮耀的再來,使我們達到像耶穌一樣完全,完全成聖、無可指責、毫無瑕疵.因為 神是信實,必定會成就這事.**帖撒羅尼迦前書 5:23-24(經文十一)**.耶穌的權柄和祂必信實的成就所應許的,是這個大使命的核心,也是兩千多年來教會執行這個大使命工作的主要推動力.

當我們更認識 神的信實的時候,會讓我們更加喜愛 神的話語,也喜愛遵行祂的話語.我們會期待每一天的讀經、每一週的團契查經、和主日崇拜的聽道.期待 神要對我們說什麼?我們也要預備好問 神說:「主啊,我已經預備好了,請告訴我今天祢的話語和我的生活有什麼直接的關係?我要如何可以將祢的話語活在我的生命中?」我們也要預備好順服 神的話,無論 神的話語有多難順服,我們都相信 神要幫助我們努力的行出來.因為天父是信實的主,所以祂的子民應當遵從主的話.

三、因為天父是信實的主,所以祂的子民應當**殷勤作工** (**帖撒羅尼迦後書 3:6-15**)

帖撒羅尼迦後書 3:6-15(經文一),「奉主耶穌基督的名吩咐你們」表示保羅和他的同工接下來所要給教會的吩咐,是帶著主耶穌基督的權柄的,就像主耶穌自己親自吩咐一樣,教會必須慎重其事的來看待.接著保羅直言不諱的說:「凡有弟兄懶散,不遵守我們所傳授的教導,要遠離他。」其實這不是保羅第一次提到「懶散」這個問題了.在**帖撒羅尼迦前書 4:9-12(經文十二)**,保羅提到了要「安靜生活」、「親手做工」、「不依賴任何人」這些關於工作的教導.保羅在書信中除了不斷的重複「吩咐」這個比較重口氣的詞以外,也不忌諱的提到「懶散」、「白吃飯」、「什麼工都不做」、「專管閒事」這些形容詞.這表示教會裡頭的這個問題已經到了保羅無法容忍的地步.

在《和合本修訂版》用了「懶散」這個形容詞;《傳統和合本》翻譯成「不按規矩」;而《新譯本》翻成「游手好閒」.到底哪一個才是更貼切的形容詞呢?其實原文的意思是有「雜亂」、「不負責任」、「沒有紀律」、「任性」、「不按照傳統」的意思.不同的翻譯放在一起有相輔相成的作用.假如從軍隊的角度來說,這個詞表示了一個軍人離開了他的崗位,不在他被分配的崗位上.有一個基督教的漫畫(圖二),它很好的表達了保羅在這裡所要表達的「甚麼工都不做,反倒專管閒事」的意思.「懶散」的人不但是不做自己分內的事,還要去影響其他努力工作的人.想想看一個游手好閒的人,他會有很多多餘的時間去干涉別人的事,造成教會裡頭有流言蜚語和不和諧的事情.這樣的情況會破壞教會合一,特別在教會正在面對許多內憂外患的情況中是很危險的.這樣的基督徒生活在世人的眼裏也不是一個好的見證.這就是保羅為什麼那麼特別在意「懶散」的這個問題.

對於這樣的人,保羅嚴厲的譴責,也要教會用紀律來處理.保羅的用意是要教導以愛弟兄為出發點,幫助這些「懶散」的人改正過來.保羅說:「若有人不肯做工,就不可吃飯」,就好像有時候父母會對他們的孩子說:「再不做功課,今晚就要餓肚子了喔!」.保羅盼望藉著警戒、紀律、和餓肚子的懲戒,讓懶散的人可以知道努力做工的重要性.對於這樣的問題,保羅很清楚的吩咐:「我們靠主耶穌基督吩咐並勸戒這樣的人,要安分做工,自食其力。」我們每一個人都有 神托付給我們的工作,無論在職場上、在家中、在學校、和在教會.弟兄姊妹有專業的工作;父母有養女兒女、照顧家庭的責任;學生的也有讀書的責任;就連退休了的弟兄姊妹,神也有特別的呼召.無論 神呼召我們做什麼?我們在基督裡已經恢復了 神起初造我們的目的.今天這個世界絕大多數的人工作的目的是為了賺更多的錢、或是為了還債、或是怕被炒魷魚而硬著頭皮努力工作.

創世記 2:15(經文十三),神在起初創造世界的時候,工作不是 神對人的懲罰,而是 神給人的禮物,好叫人能藉著工作體現出 神的榮美形象和屬性.雖然亞當的墮落犯罪,導致了人的工作從此變成痛苦和喪志,**創世記 3:19(經文十四)**,但是工作絕不是人類墮落所產生的結果.雖然 神起初對人工作的設計和心意要等到基督再來的時候才能完全恢復,而今天我們的確經還會為工作感到疲倦,但是求 神幫助我們不要灰心喪志,每一天靠著信實的 神得到所需要的工作動力,體驗在基督裡努力工作所能得到的滿足和喜樂!

教會的曹牧師即將榮退,我們也要慶祝他在教會40年忠心和委身事奉.他是我在過去10年中見證榮退的第二位牧師.在他們的身上我近距離見證了什麼叫做牧者?什麼叫做委身?什麼叫做努力為主工作?什麼叫做盡忠職守?什麼叫做跟隨耶穌?特別是曹牧師更是把勤勞和忠心工作發揮得淋漓盡致.上一週他還

告訴我說:「I feel that my best life is still yet to come 我覺得最好的生活還未來到。」其實他的意思是說他以後可以更自由的為神做更多的工作。他真的是弟兄姊妹們事奉神,為主工作的榜樣。

十幾年前當我還在堪薩斯州念大學的時候,遇見了一對非常勤勞和忠心神的僕人。這對退休的宣教士每週三開放他們的家給國際學生來查經和吃晚飯。他們每週三都不知道有多少人會出席?有一次我晚到了,但是發現他們兩位老人家已經坐在排好的椅子上等待學生的出現。結果那晚就只有他們夫婦和我一個學生。可貴的是,他們從來不會因為多少人的出席而調整下一週的聚會時間和晚餐的份量。因為他們要隨時預備好接待到他們家的學生。那一次的經驗讓我真實的看到了什麼叫做對福音忠心的服事,影響了我今後的事奉態度。

我們要怎麼回應神在這裡給我們的教導呢?我們必須承認「懶散」和「好管閒事」是一種罪,和其他的罪一樣,「懶散」會給我們個人和身邊的人帶來破壞性的影響。我相信我們大多數的人都很努力的工作,但是在我們生活的其他層面卻無形中露出了「懶散」的一面。比如在夫妻關係上,假如我們認為愛是不需要付出努力和代價的,有一天當我們醒來的時候,會發現「愛」已經不見了。要建立一個幸福美滿的關係,除了付出努力和代價,沒有其他的捷徑。我們可以犧牲個人的時間一起看書、一起上課、一起努力改掉自己不好的習慣、一起禱告、一起敬拜神、一起聊天。父母有時也會對養育孩子有些懶散,求主幫助我們,在還有機會的時候放下自己的興趣愛好,多陪陪孩子玩耍、讀書給他們聽、和他們聊天、陪他們做他們喜歡做的事。尤其把屬靈的教導責任拿起來,夫妻一起同心養育和帶領我們的孩子跟隨耶穌。

當基督徒退休之後,無論年紀有多大,神還是可以使用所有長輩們。我之前去探訪教會的年長的弟兄姊妹的時候,我有好幾次聽到他們說:「我每一天都去上班!」剛開始的時候我不太明白他們說的是什麼意思?後來發現原來他們每一天都會去長輩活動中心去報到,在那裡和朋友們一起吃飯、一起看電影、一起做手工、一起學唱歌、學跳舞...等等豐富的活動。聽說有好幾位弟兄姊妹藉著這樣的機會和他們活動中心的朋友談福音,也邀請他們來參加教會的聚會,或是公寓裏面的查經聚會。的確,活動中心是長輩們「做工」的地方,因為他們現階段盡力做著神安排他們能做的事。

弟兄姊妹們對教會的事工也有懶散的時候,求主幫助我們,將答應神的事做好,而且超過預期,因為是在為天父而做。我們要敏銳教會事工的需要,不等牧師、傳道、長老的邀請,自動自發的擔起責任。就算是一件小的不起眼的事、沒有人會看到的事,我們也願意為信實的神而做。還有其他的生活層面有「懶散」的地方,相信弟兄姊妹都可以聯想得到。神的話語在這裡是要鼓勵基督徒,在等待基督再來的時刻,因為我們的神是信實並且不停止工作的神,驅使我們也努力完成神託付的責任和工作,一直到基督榮耀再來的那一刻。

結語:

《你的信實廣大》這首歌的作者 Thomas O. Chisholm (圖三)在16歲的時候就被聘請為小學老師;21歲的時候他被特聘為一個報社的副主編;27歲的他成為了一個福音雜誌的編輯;37歲的時候毅然辭去了編輯的工作,成為了衛理公會的牧師。但是才僅僅一年的時間,他的健康出現嚴重的問題,使他無法再繼續牧師的事奉。在養病的期間為了養活他的家庭,迫使他必須找一份合適的工作。考慮到身體的狀況,他最後選擇了做保險推銷員這個比較有時間彈性的行業。殊不知他做保險推銷員,一做就做了將近50年,一直到他87歲才退休。最特別的是,在他一生工作的業餘時間,他寫了1200首詩歌,當中有800首被發表在各種福音期刊和雜誌上。其中有幾首被列為經典的聖詩,包括了《主,我願像祢》和《為耶穌而活》。當然在他所有的作品中最有名的還是《你的信實廣大》。根據 Chisholm 自己的回憶,這首歌的創作背景沒有什麼特別的地方,歌詞只是他長期以來日復一日,年復一年的思考。

他最喜歡的經文是耶利米哀歌 3:22-23(經文十五),所以他從這段經文得到了靈感。Chisholm 的大半生一直過的很艱難,身體虛弱的他還要背負家庭的經濟,但是他真實體會到神的信實在他的身上從來都沒有改變過,使得他有力量的憑著信心積極的渡過每一天。當他87歲的時候寫了一封信給朋友,信中說道:「由於很久以前我的身體健康就出了問題,因此我的經濟狀況在過去任何時間裏都沒有好過,然而我從來不否認神的永遠信實,因為祂已經賜給我太多奇妙的恩典和關懷,為此我充滿了感恩」。在 Chisholm 的生命中,我們看到神的信實是真實的,也是神的信實在他軟弱的生命中仍然可以積極的為主來工作,使得今天的教會可以藉著他的工作得到了祝福和安慰。

神以《帖撒羅尼迦後書》幫助我們更深認識神的信實,好讓我們能夠知道要藉著常常禱告、遵從主話、殷勤的工作以活出的積極的生命。因為這是我們對神的信實所能夠做的適當的回應。

圖一



圖二

“充实”不是把每天二十四小时塞满活动，而是做与自己存在目的相关的事。



圖三



Thomas O. Chisholm
托馬斯·俄巴底亞·奇澤姆